L1 MIN Mardi 24 novembre 2008

Devoir surveillé N°2

Durée : 1h00

Documents, calculatrices et téléphones portables non autorisés.
L’énoncé d’un résultat exact ne sera pris en compte que s’il est justifié.

Exercice 1 (Questions de cours)
1. Soit D la droite d’équation ax + by + ¢ = 0 avec a, b, c € R. Donner un vecteur directeur de D,
un point situé sur D et un vecteur perpendiculaire & D.

2. Rappeler la définition d’une classe d’équivalence.

Exercice 2
1. Dans le plan, donner une équation paramétrique et implicite de la droite Dy passant par le point
A(1,2) et de vecteur directeur u = (—1,1).

2. Dans le plan, donner une équation implicite de la droite Dy passant par A(1,2) et par B(—1,5).
3. Calculer la distance du point (1,3) a la droite D;.

Exercice 3

Soit a,b deux réels. Soit Dp la droite d’équation 2z + ay — 1 = 0 et Dy la droite d’équations
paramétriques * = b — A, y = A\, A € R. Discuter suivant les valeurs de a et b si Dy et Dy sont
sécantes, paralléles ou confondues.

Exercice 4
Les application suivantes sont-elles injectives 7 surjectives 7 bijectives 7

R — R2 R=R R? — R2
a) f: c)g:

b) f: 4—-222 siz<1
S :H{ (£,9) = (2 4y — p)

,0
z = (@0) z+1 siz>1

Exercice 5

Soient E et F' deux ensembles et f une application de E dans F.
1. Soit B C F. Rappelez la défintion de f~1(B).
2. Donner la définition d’une application surjective de E vers F.
3. Montrez que VB C F, f(f~%(B)) = BN f(E).

Exercice 6
Soient F un ensemble et A un sous-ensemble de E. On définit une relation sur ’ensemble des parties
de F, par

VX,Y e P(EF), XRY <= XUA=YUA.

1. Montrer que R est une relation d’équivalence.

2. Dans le cas E = {1,2,3} et A = {1,2} déterminer les classes d’équivalence de R.



